



Народныя навіны Віцебска

Народные новости Витебска

В Витебске проходит выставка Вячеслава Шайнурова «Человек и природа»

Георгий Корженевский • 11/5/15 15:39 • Культура

В Витебской областной библиотеке открылась выставка работ Вячеслава Шайнурова. Молодой витебский художник раскрывает в своих картинах загадочные взаимоотношения человека и природы на уровне мистической интуиции.



В фойе

Витебской областной библиотеки перед посетителями раскрывается мир гармоничного существования человека в естественной среде. Это та гармония, которую в ходе социальной эволюции люди утратили, но к которой они должны прийти в ходе эволюции духовной, и от этого зависит вектор их дальнейшего развития. Или углубление обусловленности всех аспектов человеческого существования от дегуманизирующей материалистической и информационной среды, или же возрождение уже на новом

духовном уровне приоритетов естественности и красоты. Художник выбирает второй вектор.



«Естественный человек» в картинах Вячеслава Шайнурова живёт в состоянии ощущения непрерывности бытия, преодолев противоречия «порядка природы» и «порядка свободы», культуры и духа. В произведениях художника, творчество которого выявляет основания дохристианского, а также духовно универсалистского ощущения мира священного, нет противоречий между христианством и язычеством, которые всегда поверхностны. Творчество живописца выражает реальность глобальной традиции с акцентом в приоритеты естественного существования.

Реалистический метод живописи Вячеслава Шайнурова не должен вводить в заблуждение. Картины

художника не описательны, в них доминируют образность и символизм. Существует глубокое различие между внешней описательной предметностью, которая зачастую прикрывает бессодержательность и безыдейность, и выражением духовного созерцания. Это глобальное созерцание может выражаться как в реалистических формах, так и в беспредметном искусстве. Потому качественное различие произведений изобразительного искусства проходит не по горизонтальной линии абстракционизм – реализм, а по вертикали созидание – инерция.

В беседах с нами Вячеслав Шайнуров неоднократно высказывал своё неприязненное отношение к моде на увлечение абстрактным искусством. Действительно, далеко не всегда беспредметность в современном её художественном выражении является авангардом. К примеру, в произведениях таких витебских художников, как Александр Соловьёв или Виктор Шилко, беспредметность выражает глубочайшее проживание коллизий космического и социального бытия. Однако абстрактный метод зачастую



является следствием бессодержательности, и укоренён не в созидание и преобразование действительности, а в энтропию и духовную апостасию (отступничество) представителей социальной среды. Абстрактное искусство в настоящее время – это не обязательно авангард, но также нечто ему противоположное, а именно социальный и жизненный конформизм.



Потому

методологическое неприятие «абстракционистов» и «реалистов», которое действительно имеет место быть в пространстве современной Витебской художественной школы, зачастую является поверхностным и культурно не осмысленным. Оно производит акцент не на созидательных началах собственного творчества, а на оправдании неупорядоченности элементов собственной психики у «абстракционистов» или стереотипности мышления у «реалистов». В творчестве Вячеслава Шайнурова выражается как мастерское владение техникой живописи, так и глубокое проживание мистерий сакрального космоса и природы родной земли.



Искусство Вячеслава Шайнурова обнаруживает гармоничное единство национального и общечеловеческого культурного содержания. Очевидна его вдохновлённость родными пейзажами, образами белорусов, аспектами национальной традиции и неповторимым обликом витебской городской среды. Несмотря на жанровое многообразие, творчество художника является удивительно цельным по своему содержанию. Оно не подвержено воле случая и сиюминутных увлечений, но предстаёт следствием целостности и вдохновенности его человеческой природы и качеств неутомимого творца.

Выставка, открытие которой состоялось 7 мая, будет продолжаться до конца месяца, и мы приглашаем всех



желающих познакомиться с неповторимым и загадочным миром Вячеслава Шайнурова.

Рекомендаваць



5



LIVEJOURNAL



+2 Рекомендовать в Google



Нравится

20 пользователям это нравится. Будьте первыми среди своих друзей.

Метки: [абласная бібліятэка](#), [выстава](#), [Вячаслаў Шайнураў](#)

Яндекс.Директ



Емкости для пищевых продуктов

Качественные емкости для пищевых продуктов, нефтехимии - от производителя!

ptemkosti.ru Адрес и телефон



Lenovo K3 цена 2 300 000 рублей

Купите **Lenovo K3** в Витебске. Подарки. Гарантия. Доставка! Жми!

antenka.by Адрес и телефон

Падобнае

- Травень 12, 2016: **В Витебске состоялось открытие выставки латвийской фотохудожницы**
- Травень 9, 2016: **Витебская афиша с 9.5.2016 по 15.5.2016 года**
- Травень 2, 2016: **Витебская афиша с 2.5.2016 по 8.5.2016 года**
- Красавік 26, 2016: **Нужен домашний питомец? Спешите в библиотеку!**